
 

 

 

 

 

 

الأرضية من عدة طبقات ويتمثل الجزء العلوي من هذه تتكون الكرة  )ن 6 )     :الأول التمرين 

الطبقات واجهة هشة تدعى التربة ومن أجل التعرف على مكوناتها الأساسية نقوم بمجموعة من التجارب 

 كما هو موضح  في الجدول أدناه . 
 التجربة  الملاحظـــــة النتيجــــــة 

  

 
 نترات الفضة  + التربةمحلول   

 

  

 
  

 
 . ــ أكمل الجدول 1      

 ( ن 2....) ؟المشكلة لها الحية عناصرالوهي العلاقة بين التربة ــ ما  2      

 ة؟طبيعية هشّ  ثروةعتبر التربة بيّن لماذا ت   - 3      

 سا  01:30المدة:                  عدتعليم كوم لدروس الدّعم عن ب              .: ............................اللقب
 ................ :القسم                                                                                              .الاسم: ..................

 في مادة علوم الطبيعة والحياة الثالثالثلاثي  اختبار



 

 

   )ن 6 )    :الثــاني التمرين

 .يكون على شكلينو زائرفي الجيمثلّ الماء من أهم الموارد الطبيعية 

 :جبأ على الوثيقة المقابلة اعتمادا 

       .مّ البيانات المرقمة مع وضع عنوانا للوثيقةس (1

 . همابعض الفروقات بين  بيّناالماء في الطبيعة م شكالا جاستنت (2

                                 أسطر 4وز جاصّ لا يتي نلخّص الوثيقة ف (3
 

 

 

 

 

                                                          )ن 8 ): اجيةلوضعية الإدما
 

 ـــــنداتالســـ
ـه ويعتبـر استغـلال الطاقــات البديلـــة حلاً من  تيتسبب الإستغلال المفرط لثـروة البتــــرول في عواقب تضـــر بالإنسان وبيئ

 تفــــادي تلك العواقب .الحلول التي يمكن بواسطتها 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 :أجب بالإعتماد على السندات المقدمة لك ومكتسباتك السابقة

 
 ن(3....)   فسّرها؟ثم  02وثيقة ل الحلّ  (1

 ن( 3....)  ؟مبينا عواقبه المفرط للبترول  الاستغلال دوافعأهم ما هي  (2

 ن( 2).... .م حلولا تراها مناسبة لتفادي هذه العواقبدّ ق (3

 

 

 

 

 03ثيقة الو 02ثيقة الو

 

 01الوثيقة 



 

 

 

 

 

 

العلوي من هذه تتكون الكرة الأرضية من عدة طبقات ويتمثل الجزء  )ن 6 )     :الأول التمرين 

الطبقات واجهة هشة تدعى التربة ومن أجل التعرف على مكوناتها الأساسية نقوم بمجموعة من التجارب 

 كما هو موضح  في الجدول أدناه . 
 التجربة  الملاحظـــــة النتيجــــــة 

 

تحتوي التربة  

 على الهواء 

 

تصاعد فقاعات  

 هوائية في الماء  

 
تحتوي التربة على أملاح  

 معدنية مثل الكلورور 

راسب أبيض يسوَد في  

 الضوء

 نترات الفضة  + محلول التربة

 

تحتوي التربة على  

 ءماال

صعود بخار الماء  

و تشكل قطرات  

مائية على حواف  

 الأنبوب

 

تحتوي التربة على  

 كائنات حية

انتقال الكائنات  

الحيّة من القمع 

 إلى الأنبوب

 
 . ــ أكمل الجدول 1      

 

 

 سا  01:30المدة:                  تعليم كوم لدروس الدّعم عن بعد              .اللقب: ............................
 ................ القسم:                                                                                              .الاسم: ..................

 في مادة علوم الطبيعة والحياة الثالثالثلاثي  اختبار



 

 

 ؟المشكلة لهاالحية  عناصرالهي العلاقة بين التربة وــ ما  2      

 تؤثر الكائنات الحصة المشكلة للترّبة على الترّبة بشكلين : 

التأثير الميكانيكي : حيث تعمل الجذور على تثبيت التربة و حمايتها من العوامل المناخية، كما تقوم   -

تشققات صخرة الأم و المساهمة في تفكيكها و بالتالي في تشكل التربة، كما أن الحيوانات باختراق  

التي تعيش في التربة )مثل الديدان...( لها نشاط يؤدي إلى إنشاء أنفاق يتم نقل من خلالها المواد كالماء  

 و الهواء...

ل المادّة العضوية إلى دبال عبر عدّة التأثير الكيميائي : تقوم الكائنات الحية التي تعيش بالتربة بتحوي -

 مراحل ثم تحوّل إلى مواد معدنية. 

 

 بيّن لماذا تعُتبر التربة ثروة طبيعية هشّة؟ - 3      

تعُتبر التربة ثروة هشة لأنها تتعرّض لاعتداءات بأشكال مختلفة سواء من طرف الإنسان كالاستعمال المفرط  

ي نقص خصوبتها و الإفراط في استعمال المبيدات الذي يلوّث التربة للأسمدة التي تزيد من حموضتها و بالتال 

و يسممها، أما البناء على حساب الأراضي الزراعية يؤدّي إلى تقلص مساحتها، كما أن الرعي المفرط و قطع  

 الأشجار أو حرقها يجعل التربة عرضة لعوامل التعرية )الماء و الرياح(. 

 

   )ن 6 )    :الثــاني التمرين

 يمثلّ الماء من أهم الموارد الطبيعية في الجزائر ويكون على شكلين.

 اعتمادا على الوثيقة المقابلة أجب: 

       سمّ البيانات المرقمة مع وضع عنوانا للوثيقة. (1

 : النتح والتنّفّس 3: التبّخّر 2: مسطّحات مائية )مياه سطحيةّ( 1

 : المياه الجوفيةّ 5: التسّاقط 4 

 وان : رسم تخطيطي يوضح دورة الماء في الطبيعة العن

 

 هما. بعض الفروقات بين  بيّناالماء في الطبيعة م شكالا استنتج (2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

     أسطر 4لخّص الوثيقة في نصّ لا يتجاوز  (3

يتبخّر الماء من المسطّحات و ماء التربة و بنتح النباتات و التنّفس و ذلك تحت تأثير درجة 

يتصاعد البخار نحو الغلاف الجوّي ثمّ يتكاثف ليتساقط على شكل أمطار أو برد أو  الحرارة  

ثلوج فيعود إلى المسطّحات المائية ليزوّدها و ينفذ بعضه في جوف الأرض ليكوّن المياه 

                            .الجوفية و هذا ما يسمى بدورة الماء في الطبيعة
 

 

                                                          )ن 8 ): الوضعية الإدماجيةحل 
 

 الســــــــندات
ـه ويعتبـر استغـلال الطاقــات البديلـــة حلاً من  تيتسبب الإستغلال المفرط لثـروة البتــــرول في عواقب تضـــر بالإنسان وبيئ

 الحلول التي يمكن بواسطتها تفــــادي تلك العواقب .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 : أجب على السندات المقدمة لك ومكتسباتك السابقة بالاعتماد

 

 ن(3....) ثم فسّرها؟ 02حلّل الوثيقة  (1

 تحليل الوثيقة :

التلوّث بدلالة ( تطوّر كمية إنتاج البترول )الوحدة( و نسبة  02يمثلّ المنحنيان البيانيان )الوثيقة  

 الزّمن )السّنوات( حيث نلاحظ : 

حيث بلغت كميّة الإنتاج   2000( إلى سنة  أقل كميةّ)  1950سريع لكمية إنتاج البترول من    تزايد

( أقل نسبة)  1950، بالمقابل نلاحظ تزايد نسبة التلوّث بين نفس الفترتين من  قيمتها العظمى

دت  را و بالتالي فكلمّا زادت كمية إنتاج البترول ، قيمته العظمىحيث وصل إلى  2000إلى سنة 

 .نهمابي علاقة طرديةوجود نسبة التلّوّث أي 

إلى   القرن مما أدى  التي شهده هذا  التقدّم  البترول سنويا بسبب  إنتاج  التفسير : زادت كمية 

ه )الماء الهواء و  ارتفاع نسبة التلّوّث حيث أنّ  استغلال البترول يؤدّي إلى التلوّث بكل أشكال

 التربة( 

 

 03الوثيقة  02الوثيقة 



 

 

 ؟ مبينا عواقبهالمفرط للبترول   الاستغلال أهم دوافعما هي  (2

 اعتمادا على السياق والسّندات

 زيادة معدّل النمّو الديموغرافي  -

 الاستغلال المفرط والتبذير -

 الحاجة إلى الرّفاهيةّ والتقّدّم -

 .العواقبقدّم حلولا تراها مناسبة لتفادي هذه   (3

 : اعتمادا على السّياق و السنات فإنّ الحلول المقترحة هي 

 الاستغلال العقلاني للموارد الطبيعية  -

الاعتماد على الطاقات البديلة المتجدّدة، النظيفة، الصّديقة للبيئة )الطاقة الشّمسية، طاقة  -

 الرّياح، الطّاقة المائيةّ، الكتلة الحيةّ( 
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